(扫码观看视频和图文)

要弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统,巩固发展新时代军政军民团结,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围

——习近平

感受先进理念指引下的城乡融合共同富裕先行试验区建设

思想光芒》莲城(10

习近平新时代中国特色社会主义思想在许昌的生动实践

友

■本报记者 孙江锋 李旭光 黄增瑞 文/图

"他给不了我一个完整的拥抱,但他给我的拥抱在我心里。他就是我的胆,只要我们两人在一起,每天都是幸福快乐的。"10月15日,吴新芬满脸幸福地看着丈夫王俊景说。

7月31日晚,在"出彩河南人"河南省首届"最美军嫂"发布仪式上,禹州市妇联党组成员、副主席吴新芬当选为河南省首届"最美军嫂"

"视军队如长城,把军人当亲人"是吴新芬一生的追求,更是许昌在全国率先叫响的双拥口号。在这里,人民视军队如长城,把军人当亲人;在这里,官兵视人民如父母,把驻地当故乡;在这里,处处洋溢着"军爱民、民拥军、军民团结一家亲"的鱼水深情。在这里,越来越多的"吴新芬们"用大爱的精神和坚持不懈的意志书写了尊崇英雄的诗篇,激荡了英雄精神,书写了"同呼吸、共命运、心连心"的军民鱼水情,共同奏响新时代双拥新乐章。

 $\begin{array}{c|c}
\hline
 & 2 \\
\hline
 & 4 \\
\hline
\end{array}$

①我市举行针对退役军人的专场招聘会 ②吴新芬和艺术团的团员在一起

③吴新芬为武警禹州中队赠送杨根思塑像 ④韩风源自助餐厅成为拥军示范店



▶情牵军人——1001个理由的守望相伴

吴新芬出生于河南安阳一个偏远村庄。抱着收音机听老山前线"猫耳洞"英雄的故事,是吴新芬小时候最大的享受。可歌可泣的军人故事,让她知道了什么是军人,萌生了长大当兵的梦想。

从初中开始,吴新芬靠听收音机猜 出的地址,先后给驻守雪域高原的边防 官兵寄出过1700多封慰问信。

1993年,吴新芬向西藏边防寄出了一封信。全连恰巧只有王俊景是河南人,于是这封慰问信就被神奇般地投递到他的手中。"亲爱的战友,我叫吴新芬……"边防战士的生活很艰苦,吴新芬的来信,让王俊景倍感温暖。当晚,王俊景怀着忐忑的心情,写了回信。

共同的文学爱好,使两人很快成为笔友,他们通过书信谈人生理想,相互鼓励支持。1994年,吴新芬考入华北水利水电学院,王俊景考上了中国人民解放军昆明陆军学院。军校毕业后,王俊景回到西藏边防,吴新芬大学毕业参加了工作。

两人一直用书信的方式表达爱意,这份美好,却在1997年10月戛然而止。

半年后,吴新芬终于打听到,在 1997年10月的一天,为了保护藏族群 众生命财产安全,王俊景不幸被高压电 击中,双腿严重受伤,并失去了双手。

得知情况后,吴新芬急速赶到成都 军区总医院。面对躺在病床上的王俊 景,吴新芬心疼不已。

回想起当时的经历,王俊景依旧心有余悸。"作为边防军人,失去了双手,心里是不能接受的。新芬来找我,我很感动,但一想到我今后都需要有人照顾,又怕连累她。所以我就故意冷落她,想让她知难而退。"王俊景说。

而吴新芬却决定留下来照顾他。

"他是我心目中的英雄!"吴新芬说,为表明自己的心意,她用文字写下自己的决心:"俊景哥,你有1000个理由让我离开,我就有1001个理由留下来照顾你!"

在吴新芬的坚持下,王俊景最终接纳了这个千里奔赴而来的"家人"。在吴

新芬的鼓励和照顾下,在经历7次植皮、 1次截肢等共计13次手术后,躺卧病床 8个月的王俊景慢慢恢复过来。爱情在 两个人之间生根发芽。

为了更好地照顾王俊景,吴新芬提出结婚。2002年,吴新芬和王俊景回到西藏边防部队,补办了婚礼,方圆数公里的200多名乡亲穿着盛装赶到连队为他们祝福。

"婚礼在连队食堂举行,我头上戴着雪山上的杜鹃花,脖子上挂着洁白的哈达。那一刻我是世界上最幸福的新娘,那一刻更坚定了我的决心,要照顾好我心中的英雄,陪他走好今后的每一天。"吴新芬说。

▶心系国防:把爱献给国防的"最美军嫂"

2003年,吴新芬和王俊景的女儿甜甜出生。王俊景说,能有今天,全靠妻子的鼓励和帮助,给女儿取名甜甜,就是希望以后的生活充满欢笑和甜蜜。

孩子小的时候,吴新芬家里每次吃

饭三个人要轮换吃。 "甜甜坐在我腿上,景哥坐在我对面,我们三个人,一双手,一个碗,一双筷子,丈夫一口,女儿一口,我一口。后来甜甜会拿东西了,就拿着馒头先喂他爸爸,然后喂我,这是我们家特有的幸福。"吴新芬说。

就这样,25年来,吴新芬用自己的 一双手擎起了一家人的幸福,平凡而又

执着,伟大而又真实。 多年来,吴新芬在照顾爱人的同 时,始终热爱国防,心系国防。她在网上设立了"军嫂专页",开通了"军嫂热线",还利用"军嫂服务车"深入开展国防教育宣讲、爱国拥军志愿服务等活动,用实际行动支持国防事业。

她倡导成立"兵之梦"合唱团,多次深入驻地部队进行慰问演出;组织爱国拥军志愿服务队,走进边防哨所、机关、学校,作国防教育报告近千场。吴新芬先后获得了"全国爱国拥军模范""全国最美拥军人物""全国道德模范"等荣誉称号,并获得全国"五一劳动奖章",是中国共产党第十七次全国代表大会代表,曾参加建军80周年全军英雄模范代表大会。

云。 "兵之梦"合唱团的成员朱红晓,今 年53岁。2014年合唱团刚刚成立,她就 报名参加。

"我家三代从军,我的公公是抗美援朝老兵,我丈夫在甘肃当过炮兵,我 的儿子是火箭军现役战士。我喜欢唱红

歌,喜欢带'兵味'的团体。"朱红晓说。 在吴新芬的带领下,"兵之梦"合唱 团进社区、进军营,唱红歌、慰问部队官

兵和军属。 "我们已连续5年受邀参加全省 '最美退役军人'的活动,今年活动的 开场和结尾合唱,都是我们承担的。 作为军人家属,军人在边防保家卫 国,我们能在家乡作一点儿自己的贡献,我觉得很骄傲、很自豪。"朱红晓 这些年,吴新芬经常受邀去边防 部队作报告,与边防官兵结下了深厚 的感情。渐渐地,共同望边防官兵,

成了他们生活中的一件大事。 "俊景当年受伤时,是他的战友抬着担架把他送到了医院,他身上90%的鲜血是战士们献的。家乡养育了他,部队给了他第二次生命。所以,这么多年来我们一直怀着感恩的心去生活,去回馈社会。"吴新芬说。

全活, 去回顷任会。 吴新分说。 2010年"八一"前夕,吴新芬一家开始了自费边关之行, 先后到黑龙江省抚远乌苏镇的东方第一哨、漠河县北极村的北极哨、新疆乌恰县斯姆哈纳村的西陲第一哨、中国最南端的三沙市等地慰问边防官兵。

▶初心不改——续写军政军民鱼水深情

"做一个雷锋式的好人"这句朴实的话,禹州市"兵之梦"战友艺术团党支部书记、团长刘国贤践行了10多年。

2014年,伤残退役军人刘国贤牵头成立了由80名战友、军人家属和志愿者组成的志愿团体——禹州市"兵之梦"战友艺术团。他们进军营、到学校、下农村、人社区,开展以歌唱祖国等为主题的义演活动,唱响了"退伍不褪色、永远跟党走"的最强音。

10月,2023年度河南省"十佳拥军 人物"评选结果揭晓,刘国贤喜获殊荣。 "当兵时,我是扛枪的军人;退伍后,我 们把舞台搭进军营、学校,唱响时代主旋律,弘扬社会正能量。"刘国贤说。

从"最美军嫂"吴新芬,到全省"最美退役军人"刘国贤、马增杰,再到三代从军的退役军人马腾骐……许昌连年开展"最美退役军人"等评选表彰活动,创新开展"十大硬核拥军活动",先后评选出60名"最美退役军人"、40名"最美拥军人物"、30名"最美军嫂"、10家"十佳海军严事",原

会氛围更加浓厚。 今年是延安双拥运动80周年,习近平总书记强调:"要弘扬拥政爱民、拥军 优属光荣传统,巩固发展新时代军政军 民团结,在全社会营造关心国防、热爱 国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围, 为巩固提高一体化国家战略体系和能 力、为推进强国强军汇聚强大力量。"

时代变迁,变不了拳拳拥军爱民之心;岁月更迭,掩不住浓浓鱼水深情。

许昌,这座有着厚重历史文化底蕴和优良双拥共建传统的城市,先后6次荣获"全国双拥模范城"称号、8次荣获"河南省双拥模范城"称号,把"视人民如父母,把驻地当故乡,视军队如长城,把军人当亲人"的双拥口号叫响了大江

南北。

如今,吴新芬和王俊景的女儿甜甜 考上中国人民解放军陆军工程大学。在 多年来跟随父母走边防哨所的历练中, 她懂得了军人的担当,立志学习父辈精神,扎根边疆,建设国防。

"女儿对我说,她接过了爸爸手中的钢枪,圆了妈妈的梦想。今年9月,是第一个'全民国防教育月'。今后我们一家人将会走进更多的边防哨所和红色基地,讲好国防故事,在全社会营造关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。"吴新芬说。

数读成绩



许昌连年开展"最美退役军人"等评选表彰活动,创新开展"十大硬核拥军活动",先后评选出60名"最美退役军人"、40名"最美拥军人物"、30名"最美军嫂"、10家"十佳拥军企业"。



许昌先后完成 200 余家 "拥军企业""拥军门店"授 牌, 15 个单位被评为"河 南省双拥共建示范单位", 开通 3 条拥军公交专线, 保障城区外驻军官兵出 行,"爱我人民爱我军"的 社会氛围更加浓厚。



许昌先后 6 次荣获"全国双拥模范城"称号、8 次荣获"全国双拥模范城"称号、8 次荣获"河南省双拥模范城"称号,全市建成 6 个双开范范双拥,实现县域全覆盖,3 个退役军人服务站,唱的新时役军人服务站,唱的新时代赞歌。

